

146-242
A mai szám ára 80 korona.

DEBRECZENI
FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1923 július hó 1.

Felölös szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohiva-
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
50
KORONA

Kladó: Hegedüs és Sándor irodalmi
és nyomdai részvénytársaság
Az előfizetés ára: havonta 1200
korona, külföldre 2400 korona.

Előleg, óvadék

Debreczen város világítási vállalata fölöttébb érdekes és fölöttébb kényelmes módhoz folyamodott hogy tökéletességét pótolja és anyagi helyzetét szánálja. A városi gazdálkodás a nehezen bevágható, nehézkes, vaspántos tölgyfakapuk fáradtságos kitérása helyett egy észrevétlenül megvonuló, finom és zajtalan tapétaajtót nyitott ki, amelyen át egyik küzködő vállalatába új, tápláló, élesztő erők folyói áramolhatnak.

Debreczen város világítási vállalatának nincsen forgó tőkéje. Debreczen városa nem tud módot találni arra, hogy a világítási vállalat szükségletét valamely természetes expediensttel elégítse ki, valami olyan kiutat találjon, amely egyrészt megegyezik a városi gazdálkodás természetével, másrészt szociális szempontból nem hagy súlyos kívánni valókat.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága azonban valami új fogást alkalmazott, valahogy kibújta a természetes és egyenes megoldás elől egy keskeny mellékajton, valahogy visszaról, a könnyebb végénél markolta meg a dolgot és ma délelőtt elhatározta, hogy azt a forgótőkét, azt a 30-40 milliót, amit az ésszerű, gyümölcsöző városi gazdálkodásnak kellett volna a vállalat betévi felatjával produkálnia, azt a 30-40 milliót egyszerűen és mérsékelten a közönségen fogja behajtani.

A nyúlt ábrázatu debreczeni polgáron a legközelebbi villanyszámla-fizetésnél tehát duplán fogják bevasalni a költségeket. A nyúlt ábrázatu debreczeni polgár a júniusi fogyasztás kifizetése után még egyszer kifizeti majd a májusi fogyasztás árát, mert a debreczeni polgárok egyeteme tudvalevőleg abban a rózsás állapotban ringatóznak, hogy 30-40 millió koronát csak úgy szőre-szóra kölcsönözhet a bajba került városi vállalatoknak.

Nem helyeselhetjük a mai közgyűlési határozatot, mert sérelmesen terheli a város közönségét, tehát teljes mértékben antiszociális. — nem helyeselhetjük a mai közgyűlési határozatot, mert nem természetesen, nem egyenesen és — főleg — nem végérvényesen oldotta meg a feladatot. Nem végérvényesen, mert hiszen ki biztosít bennünket arról, hogy a most beszedendő „óvadék” vagy „előleg” értéke egy-két héten-hó-

napon belül nem olvad felére, negyedére, szóval elégtelen mennyiségre s ki biztosít bennünket arról, hogy július vagy augusztus végén nem kell ismét megdupláznunk a júniusi vagy a júliusi villanyzámlánkat?!

S amit legerőteljesebben kellene hangsúlyoznunk: hogyan szabad éppen a világítási vállalat esetében ilyen segítő eszközökhöz nyulni, mikor még számlánkban van a legutóbbi villanyáramdíj emelésének az izé és tudjuk, hogy még friss, egészen friss szokott Jenni e vállalat áremelési alkalmából az előző, sőt — így is mondhat-

nók — az inémti áremelés emelőke?! A gáz- és villany ára egyáltalán nem igyekezett magát az emelkedéstől oly mértékben visszatartani, egyáltalán nem iparkodott a fogyasztókat oly mértékben kímélni, hogy most nyugodt önérzettel állhatna elő ezzel az óvadék-előleg kéréssel!

S hova jutnánk, ha például más állami, városi vállalatok is átvennék ezt a megoldási módot? Az államiasított és községecsített üzletnek addig van létjogosultsága, amíg a közönség szempontjából hasznosabbnak bizonyul a magánvállalatnál!

Belitska honvédelmi miniszter lemondott

Csáky Károly gróf az új honvédelmi miniszter

Budapest, jún. 30. A nemzetgyűlés legutóbbi ülésének izgalmaiból amúgy is túlfűtött politikai életbe a szenzáció erejével repült bele Belitska Sándor honvédelmi miniszter lemondásának híre, bár közismert volt a miniszter távozási szándéka. Belitska altábornagy ugyanis hosszabb ideje betegkedett, nemrégiben műtéten is keresztülment, mindazonáltal nem gondolták, hogy közelesem megválk tárcájától, mert az ő elismert képességeire még igen jelentős feladatok megoldása várt. Két esztendői minisztersége alatt Belitska Sándor ritka népszerűségnek örvendett minden párt előtt, mivel sohasem politizált, csak a konszolidációért dolgozott, miután a trianoni béke által a hadseregbe kényszerített változásokat nagy tapintattal hajította végre.

Az új honvédelmi miniszter gróf Csáky Károly tábornok, a honvédelmi minisztérium osztályának vezetője, ma néhai Csáky Albin grófnak, a liberális egyházpolitika nagy vezéralakjának. A régi vezérkarban szolgált hosszabb ideig majd a esendőség főparancsnoka lett. A háború alatt a legkülönbözőbb beosztásban szerepelt. Egyike a hadsereg legképzettebb és leghetséesebb katonáinak. Elsőrendű adminisztratív erő, abszolút nem politikus, kizárólag katona.

A hivatalos lap hélnapi száma a következő kormányzói kéziratokat közli a honvédelmi miniszter változásról:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Belitska Sándor altábornagyot saját kérésére a m. kir. honvédelmi miniszteri állásától felmentem és körszerzési és adomány gróf Csáky Károly szolgálaton kívüli, viszonybeli m. kir. tábornokot m. kir. honvédelmi miniszterévé kinevezem.

Az illetékhöz intézett kéziratokat idézom.

Kelt Gödöllőn, 1923 június 28.

Horthy sk.

Bethlen István gróf sk.

Kedves Belitska altábornagy! Sajnálatos értesültem, hogy megrendült egészségi állapota miatt miniszteri állásától megválk kénytelen. Amidőn Önt ennél fogva a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére a m. kir. hon-

védelmi miniszteri állástól saját kérésére szemérem felmentem, fáradságtalan buzgalommal és odaadással teljesített kiváló szolgálatait teljes elismeréssel és köszönettel fejezem ki.

Kelt Gödöllőn, 1923 évi június 28.

Horthy sk.

Bethlen István gróf sk.

Kedves gróf Csáky tábornok! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt m. kir. honvédelmi miniszterévé kinevezem.

Gödöllő, 1923 június 28.

Horthy sk.

Bethlen István gróf sk.

Juhász-Nagy Sándor nem vállalja a III. kerület mandátumát

Debreczen III. kerületében megindultak az előkészületek a küszöbön álló képviselőválasztásra. Az előkészületek ezidőszerint még a tapogatózás stádiumában vannak, mert még egyetlen csoportban sem alakult ki teljesen az a felleg, hogy kinek a kezére kellene jutni a kerület gazdáltná vált mandátumát. Az ellenzéki választóknak egy számban és sulyban egyaránt tekintélyes tábora dr. Juhász-Nagy Sándor volt igazságügyminiszter kimagasló egyéniségét óhajította a III. kerület mandátuma révén újra bekapcsolni a politikai aktivitásba, azonban — sajnos — ez a törekvés meddőnek bizonyult, mert Juhász-Nagy Sándor — bármennyire becsesnek tartja is a választópolgárság bizalmának megnyilvánulását — nem kíván résztvenni a politikai küzdelmekben. Az erre vonatkozó értesüléseinket maga dr. Juhász-Nagy Sándor is megerősítette, amennyiben tudosi-

Ujabb harcok előtt
A nemzetgyűlés hétfői ülése rendkívül izgalmasnak ígérkezik. Vázsonyi Vilmos esztörtöki kijelentéseit a jobbszélű politikát valló képviselők ki akarják használni a liberális pártok ellen és most nagyarányú támadásra készülődnek. A liberális csoport tagjai viszont el vannak határozva, hogy nem engedik meg az eset erőszakos félremagyarázását, annál kevésbbé, mert egészen világos, hogy Vázsonyi kijelentése nem vonatkozott általában a magyar bíróra, hanem csupán egyes ítéletekre, amelyek szokatlanok.

A hétfői nappal megkezdődik az exlex, amely — éppen a kormánypárt magatartása folytán — hosszabbra fog nyulni, mint hihető volt. Az egységes párt jobbszélű elemeinek ugyanis az a felleg, hogy most már újvis mindegy, az exlex beállott, tehát most már ők is részt vesznek a vitában és megadják a választ az elelnéknak. A személyes kérdésekben, félreértett szavak magyarázása címén a kormánypárti felszólalások egész zuhataga várható s így a következő hét igen izgalmas hete lesz a parlamentnek.

A szélsőjobb ez a készüldése kellőenl érinti az egységespárt liberális illetve mérsékelt csoportját, mert Gömbösek újabb megmozdulásában az arra irányuló törekvést látja, hogy magukhoz ragadják a pártban a vezetést és Wolffékkal, meg a kiszárad-résszel megerősödvé, a pártban is újból erősebb befolyásra jusson, ami végül mégis azt eredményezné, hogy Gömbösek megszerznék a többséget az egységespártban. A hétfőn meginduló kampány tehát végül is arra az eredményre vezethet, hogy az egységes pártban kiesszik a talaj a párt liberális része alól, amely most nagy aggodalommal tekint a fejlemények elé.

tónk kérdésére a következőket válaszolta:

— Ezidőszerint jelöltséget nem vállaltok és továbbra is passzivitásban maradok.

A liberális ellenzéki pártok sorában most mint valószínű jelölteket emlegetik dr. P. Ábrahám Dezső volt miniszterelnököt, az országos függetlenség- és 48-as párt vezérét, továbbá dr. Nagy Vince volt belügyminisztert; a mai napon mind a ketten Debreczenben tartózkodtak.

A szociáldemokrata párt még szintén nem határozott a jelöltség dolgában és abban sem, hogy saját jelöltet állít-e vagy a liberális ellenzék jelöltjét fogja-e támogatni.

Ugyancsak kialakulatlan a helyzet a debreczeni egységespártban is. Itt az egyik csoport, a mérsékelt elem, dr. Kölcsey Sándor debreczeni ügyvéd nevével óhajit belebocsátkozni a választási küzdelembe, a másik csoport, a jobbszélű, pedig dr.

Haendel Vilmos egyetemistát... a Keresztény Nemzeti Liga debreczeni osztályának elnökét szeretné jelöltül...

Dr Szántó Sámuel jubileuma

A debreczeni felső kereskedelmi iskola dísztermében meghatóan szép ünnepélyen találkoztak az intézetnek a legutóbbi 25 év alatt érettségizett tanulói...

A Nemzeti Híszkegy után a Himnusz énekeltek a résztvevők... Greiner Mihály felsőkereskedelmi iskolai tanár szép beszédét hallgatták meg...

Tegye Gerber Jenő, a OKH. cégjegyzője az ifjuság nevében üdvözölte az egybegyűlteket... az el nem muló szeretet szavait tolmácsolja...

Beszéde után, amelyet osztatlan teljességgel fogadott a közönség... Szántó Sámuel felelt az üdvözlésekre... Ugy érzem magam, — mondta...

A beszédet lelkes éljenzéssel fogadta a hallgatóság... Ezután a vendégek a lépcsőházba vonultak, az iskola elesett hőseinek emléktáblája elé...

A Kereskedelmi iskola volt növendékei Szántó Sámuel ünnepése alkalmából nevére 350 ezer koronás alapítványt létesítettek...

75 százalék a városi pótdadó

Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtti rendkívüli érdeklődés mellett közgyűlést tartott... Az érdeklődés teljesen indokolt is volt...

A közgyűlést pontban 9 órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán... melyet a közgyűlés tudomásul is vett... Dr. Vass Károly tanácsnok referált...

A Tisza István-tudományegyetem által kért házigyógyszertár felállításához hozzájárult a közgyűlés... azonban Grósz Nagy Ferencnek a közegészségügyi bizottság tett indítványra nyomán kimondotta...

A belügyminiszter leiratát kapcsán utasította a törvényhatósági közgyűlés a tanácsot, hogy a vásárhelyi pénzfeladására a legrovidebb időn belül tegyen javaslatot...

A szemvizítőtelen telen létesítésére vonatkozó tervet előadta a törvényhatóság és utasította a tanácsot, hogy a munkálatokhoz szükséges 60 millió koronát kölcsönt vegye fel...

Egy létesítendő állami méhészgazdaság és méhészeti szakiskola céljaira 6 hold földet engedett át a közgyűlés, míg az adókezelés egyszerűbbé tétele érdekében feliratot intéz a törvényhatóság a kormányhoz...

A költségvetés tárgyalására tért át a közgyűlés... Általánosságban minden vita nélkül járult hozzá az előirányzathoz...

A legelőbér megállapításánál kisebb vita támadt... A költségvetés ugyanis 50 kg. búzában kívánja megállapítani a legelőbért...

Kisebbségi vita volt a zenedei tandíj megállapításánál... A javaslat 25 kg. búzában proponálta a zenedei tandíj megállapítását...

Géza a zenedei igazgató állásának végleges betöltését sürgeti... Dr. Radó Rezső, Lencz Géza, majd dr. Csűrös Ferenc felszólalása után a közgyűlés az eredeti javaslatot, vagyis a 25 kg. buza tandíjat fogadta el...

Balogh István a gazdasági középiskola megalapítását sürgeti... mire dr. Csűrös Ferenc kijelenti, hogy ez az iskola-típus még nincs meg és így az iskola csak magánjellegű lehetne...

Ezután az új városháza

építésének ügyére tért át a közgyűlés... Dr. Tóth Emil tanácsnok ismertette az építési tervzeteket és a tanács javaslatát, amely szerint a város új városházát épít a Plac-utca felől a Sas-utcaig terjedő telektömbben...

A kertészek közművei

A város belterületéhez csatolt kertészeknek közművekkel való ellátásáról szóló szabályrendelet tárgyalásánál Kocsis Gábor halasztó indítványt tett, míg Lencz Géza azt javasolta, hogy a közműveket három év alatt furalak meg...

— Mi lesz azokkal, akik már bevezették a villanyt és kútát furalak? — kérdezte Kiss Gyula.

— A közművek költségeit ezeknek is meg kell fizetni! — felelte Aczél Géza.

Benkó János felszólalása után a közgyűlés az eredeti javaslatot fogadta el... A vágatási díjakat 100%-kal emelte fel a közgyűlés.

A Dombos-tanya hasznabérletének tárgyalása előtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elhagyta a közgyűlést... a legelőbér — 155 kg. rozsot — ítélték meg...

Az Altruista Bank által megvevett 4750 holdas

szó birtok ügyében a közgyűlés a vétel megismisítését mondta ki és a régi letelekényi állapotot állította vissza... A Gazdasági Egyesület megkezdte a közgyűlés is állást foglaljon a földbirtoknyelv ellen.

A földbirtoknyelv ugyanis nem szolgálja az igaz célt és inkább akadályt hihbizományokat és holtkéz birtokok 1000 holdon felüli részét kérelmet igénybevenni a földigénylők számára... Feliratot intéz tehát a törvényhatóság a nemzetgyűléshez...

Elhatározta a közgyűlés, hogy szeptemberben az orvos-kongresszus résztvevőit megvendégeli a Hortobágyon... Dr. Felmér Ernő nyugdíjgyeget referált...

A közgyűlés 1 óra után véget ért

550 dollár és 25 Atlantika

Érdekes ügyben indított nyomozást a napokban a debreczeni államrendőrség... az ügy központjában 550 dollár és 25 atlantika-részvényt áll...

R. E. addig, míg a milliót megérti, biztosítékképpen átadott R. V.-nek 550 dollárt és 25 darab Atlantika-részvényt... azonban elismervényt nem kapott...

— A részvényeket megvettem a dollárokról semmit sem tudok... Mintán a nagykereskedő sem akarta elismerni az értéket...

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT SZÉCHENYI-UTCA 30. SZÁM.

Ertesítés. Szücsmühelyünket megnagyobbítottuk Mikló-utcai helyiségünkkel...

KÖVÁRY ÉS ALTMAN PIAC-UTCA 22. MIKLÓS-UTCA 22.

Kalapok uri fehérneműk... Frank Imréné, Piac-utca 22.

Gazdálkodók ostornyelet, ostorsziját jót csak FRANKNÁL, Csapó-utca 11. vásárolhatnak.

A Gambriusban ma és minden este Kiss Béla és fiai zenekara játsza. A legfinomabb férfi- és női ANGOL GYAPJUSZÖVETEK, grenadinok, női- és gyermek kötött ruhák, harisnyák...

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT SZÉCHENYI-UTCA 30. SZÁM. Ertesítés. Szücsmühelyünket megnagyobbítottuk...

Haendel Vilmos egyetemi tanárt, a Keresztény Nemzeti Liga debreczeni osztályának elnökét szeretné felölti, bár valószínűbb, hogy dr. Haendel Vilmos a Wolff-párt színeivel vagy talán pártonkívüli keresztény programmal indul a harcba.

Dr Szántó Sámuel jubileuma

A debreczeni felső kereskedelmi iskola díszteremében meghatóan szép ünnepélyen találkoztak az intézetnek a legtöbb 25 év alatt érettségizett tanulóival dr. Szántó Sámuelnek, az iskola volt igazgatójának ünneplésében. Dr. Szántó Sámuel 40 éves tanári jubileumát ünnepelte 25 évfolyam, így róva le háláját a négy évtized nevelő, oktató munkájáért. Melegen ünnepelték a találkozó résztvevők az intézet két régi tanárát, Labancz Mihályt és Fábian Károlyt is.

A Nemzeti Hísekegyetán a Himnusz énekeltek a résztvevők, majd Greiner Mihály felsőkereskedelmi iskolai tanár beszédét hallgatták meg. Greiner tanár üdvözölte a régi iskola falai között a lefolyt 25 év növényeiket, akiket, miután az élet ezere felé szorította őket, most ismét a régi iskola egyesít. Itt minden terebben a becsület munkáinak díszesét olvassák a találkozó résztvevők s nincs ok ott a csüggedésre, ahol mindig a hazafias, a becsület, a nemes törekvés volt a cél. Ezek a falak, a falak széplene erőttel kell, hogy adjanak a régi ízesekbe visszatértek s az iskola régi tanáraiknak, akik — tanárok és növendékek — a vendégekkel egyetemben a magyar összetartás szép példáját mutatták, amikor összegyűltek.

Teghze-Gerber Jenő, a OKH. cég-igazgatója az ifjuság nevében üdvözölte az egybegyűlteket. Az el nem muló szeretet szavait tolmácsolta, a mikor köszönetet mond régi tanáraiknak a tudásért, amit adtak és a hazafias érzésért, amit szívükbe oltottak. Különösen meleg szavakkal emlékeztek meg dr. Szántó Sámuelről, aki 40 éven át egész nemzedéket nevelt a magyar kereskedővilágnak. E nemzedék nevében példog, nyugodt életet kívánt Szántó Sámuelnek és munkás társainak.

Labancz Mihály a régi tanári kar nevében üdvözölte Szántó Sámueit és volt növendékeket. Beszéde után, amelyet osztatlan tetszéssel fogadott a közönség, dr. Szántó Sámuel felelt az üdvözlésekre. — Úgy érzem magam, — mondta mintha egy új világba léptem volna. Odakint kenyéririgység, itt nyugalom. Felelevenítette a múlt emlékeit, megemlékezett tanártársairól s hálás köszönetet mondott a régi és az új tanári kar nevében az ifjuságnak, hogy ilyen szép számban összejöttek erre az ünnepre. Egy nemzet, mely ilyen ifjuságot nevel, — folytatta beszédét, — nem veszhet el s mi elmondhatjuk, hogy hiszünk Magyarország felámasztásában.

A beszédet lelkes éljenzessel fogadta a hallgatóság. Ezután a vendégek a lépcsőházba vonultak, az iskola cseszt hőseinek emléktábláira elé, ahol Németh Aladár igazgatói elnök mondott szép beszédet. Az ünnepély után az egybegyűlteket a Kossuth-utcai és a Szent Anna-utcai temetőben megkoszorúzták a hősi halált halt tanárok és tanulók sírjait.

A Kereskedelmi iskola volt növendékei Szántó Sámuel ünneplése alkalmából nevére 350 ezer koronás alapítványt létesítettek, melynek kamatból a szegénysorsú növendékeket fogják támogatni.

Gazdálkodók ostornyelet, ostorszijat jót csak FRANKNÁL, Csapó-utca II. vásárolhatnak.

75 százalék a városi pótdadó

Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtti rendkívüli érdeklődés mellett közgyűlést tartott. Az érdeklődés teljesen indokolt is volt, mert a tárgysorozatban igen fontos ügyek — a költségvetés és zárószámadás, az új városháza építése, a szociális birtokok visszavétele stb. — szerepeltek. A legtöbb ügy szinte minden hozzászólás után ment keresztül úgy, hogy kevéssel egy óra után már be is fejezte munkáját a közgyűlés.

A közgyűlést pontban 9 órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán, amely után dr. Balogh Sándor polgármesteri titkár terjesztette elő a szokásos polgármesteri jelentést, a melyet a közgyűlés tudomásul is vett. Dr. Vass Károly tanácsnok referált ezután a törvényhatóság által a társashoz utad ügyek jelenlegi állásáról. A közgyűlés a Hősök temetőjéhez vezető ut megnyitásához kért két esztendőre haladékot egy esztendőre szállította le. A Csehszlovákiából importáló tűzifa-szállításra vonatkozó elszámolást mielőbb tárgyalni kívánja a törvényhatóság. Tudomásul vette a közgyűlés dr. Nagy Emil igazságügyi miniszterrel való kinevezéséről szóló miniszteri leiratot, míg Bethlen István gróf miniszterelnöknek külföldi utja alkalmából üdvözölő leiratot küld a törvényhatóság.

A Tisza István-tudományegyetem által kért házigyógyászati felállításához hozzájárult a közgyűlés, azonban Grósz Nagy Ferencnek a közegészségügyi bizottság tett indítványa nyomán kimondotta, hogy ezzel szemben kívánja a gyógyszerészeti fakultásnak legkésőbb október 1-ig való megnyitását, mert a gyógyszerészeti fakultás felállítása nagy érdeke a debreczeni és környékbeli gyógyszerészeti pályára készülő ifjuságnak.

A belügyminiszter leirata kapcsán utasította a törvényhatósági közgyűlés a tanácsot, hogy a vásárhelyi pótdadóra a legrovidebb időn belül tegyen javaslatot.

A szennyvíztisztító telen létesítésére vonatkozó terveket előadta a törvényhatóság és utasította a tanácsot, hogy a munkálatokhoz szükséges 60 millió korona kölcsönt vegye fel és a munkálatokat mielőbb kezdesse meg.

Egy létesítendő állami méhésztudományi és méhészeti szakiskola céljaira 6 hold földet engedett át a közgyűlés, míg az adókezelés egyszerűbbé tétele érdekében feliratot intéz a törvényhatóság a kormányhoz.

A költségvetés tárgyalására tért át a közgyűlés. Alapvetően minden vita nélkül járult hozzá az előirányzathoz.

A legelőbér megállapításánál kisebb vita támadt. A költségvetés ugyanis 50 kg. búzában kívánja megállapítani a legelőbért, míg Balogh István és Jóna István 40 kg. buza legelőbér megállapítását kérik. Dr. Hadházy Zsigmond főispán Jóna István indítványára névszerinti szavazást rendelt el. A közgyűlés 49 szavazattal 38 ellenében az eredeti javaslatot fogadta el és így a legelőbér 50 kg. buza lesz holdanként.

Kiseb vita volt a zenedei tandíj megállapításánál. A javaslat 25 kg. búzában proponálta a zenedei tandíj megállapítását. Balogh István és dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok javaslatára után Békés Lajos indítványozta, hogy a zenedei tandíjat külön állapítsák meg a szegényebbek és a vagyonszámuk részére. Bárdos

Géza a zenedei igazgató állásának végeleges betöltését sürgeti. Dr. Radó Rezső, Lencz Géza, majd dr. Csűrös Ferenc felszólalása után a közgyűlés az eredeti javaslatot, vagyis a 25 kg. buza tandíjat fogadta el. A vita után dr. Hadházy Zsigmond főispán megnyugtató kijelentést tett, hogy ő is mindent el fog követni a zenedei tandíjának emelésére.

Balogh István a gazdasági középiskola mielőbbi felállítását sürgeti, mire dr. Csűrös Ferenc kijelenti, hogy ez az iskola-típus még nincs meg és így az iskola csak magánjellegű lehetne. Békés Lajos megjegyzi, hogy információja szerint a kultuszminiszterium rövidesen elfogja határozni a gazdasági középiskolák felállítását. A költségvetés tárgyalása végül is azaz az eredménnyel zárult, hogy a költségvetés hiányainak fedezésére 75 százalék községi pótdadót fog kivetni a város.

Ezután az új városháza építésének ügyére tért át a közgyűlés. Dr. Földi Emil tanácsnok ismertette az építési terveket és a tanács javaslatát, amely szerint a város új városházát épít a Plac-utca és a Sas-utca közötti telekterületen. Az építési költségek fedezésére a hasznos nem hált épületek, mint a rendőrségi palota, közkörház, tanítói árvaotthonok mielőbbi értékesítését jelölték meg. Az egyetlen felszólaló Benkó János volt, aki inkább az emeletek ráépítését javasolta a mostani városházára és az így további tanulmányozását kívánta. A közgyűlés azonban az eredeti javaslatot fogadta el és utasította a tanácsot, hogy az ügy anyagi részét illetőleg mielőbb tegyen meg az intézkedéseket.

A kertészek közművei

A város belterületéhez csatolt kertészeknek közművekkel való ellátására szóló szabályrendelet tárgyalásánál Kocsis Gábor halasztó indítványt tett, míg Lencz Géza azt javasolta, hogy a közművek három év alatt furak méz. Gyarmathy István az irányban szólalt fel, hogy ne a szegény kertészek lakosokat terheljék meg a közművek létesítési költségeivel, Jóna István viszont arra mutatott rá, hogy a kertészek háztulajdonosok köteleztek magukat a közművek bevezetésére. Aczél Géza műszaki főtanácsos kijelentette, hogy a város nincs abban a helyzetben, hogy a közműveket a saját költségén létesítse.

— Mi lesz azokkal, akik már bevezették a villanyt és kútát furattak? — kérdezte Kiss Gyula.

— A közművek költségeit ezeknek is meg kell fizetni! — felelte Aczél Géza.

Benkó János felszólalása után a közgyűlés az eredeti javaslatot fogadta el.

A vágatási díjakat 100%-kal emelte fel a közgyűlés.

A Dombos-tanya hasznosbérletének tárgyalása előtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elhagyta a közgyűlést, miután az ügyben rokonai és szerepeltek és így némi összeférhetlenséget lát, de nem is akarta a törvényhatóság tagjait feszélyezni. A közgyűlés a Dombos-tanya hasznosbérletét a legtöbbet — 155 kg. rozst — ígérő Goldstein Menyhértel szemben Hadházy József és Istvánnak adta, a kik 145 kg. rozst ígértek a birtok bérletéről holdanként és évenként.

Az Altruista Bank által megvett 4750 holdas

szociális birtok ügyében a közgyűlés a vétel megsemmisítését mondta ki és a régi tulajdonosi állapottal állította vissza. A város ugyanis a vétel alkalmával költötte, hogy 1827 hold a város a földterületéből debreczeni gazdáknak adta el az Országos Földbirtokrendelkezési Bizottság azonban ezt a földterületet 1827 holdra redukálta le. Minthogy ez az intézkedés a vétel alapját képező kikötést sérti, a város a szociális birtokok eladásától eláll.

A Gazdasági Egyesület megkezdte a közgyűlés ismételt foglalkozását a földbirtoknovella ellen.

A földbirtoknovella ugyanis nem szolgálja az igazi célt és inkább a földművelők hitbizományokat és holtkezes birtokok 1000 holdon felüli részét kényszeríti igénybevenni a földigénylők számára. Feliratot intéz tehát a törvényhatóság a nemzetgyűléshez, hogy a javaslatot vegye le a napirendről.

A „legszébb kalász” pályadíjat 15000, a méhésztudományi kiállításra 10000 korona pályadíjat, a Vakokat Gyámoltó Egyesületnek 20000, az Erőseket Orthonnak 20000 korona segélyt szavazott meg a közgyűlés. Hozzájárult a közgyűlés a kéményseprődiák július 1-től 150%-kal való felemeléséhez. A Gazdasági Egyesületnek átengedte a közgyűlés a Kisalomzong nevű birtokot tenyészbika telep létesítésére holdanként 65 kg. buza bérért 12 évre.

Elhatározta a közgyűlés, hogy szeptemberben az orvos-konferencián résztvevőit megvendégeli a Hortobágyon. Dr. Felmér Ernő nyugdíjas ügyeket referált. A Debreczeni Városi Önkormányzat felületét 12 évre meghosszabbították.

A közgyűlés 1 óra után véget ért.

550 dollár és 25 Atlantika

Érdekes ügyben indított nyomozást a napokban a debreczeni államrendőrség. Az ügy középpontjában 550 dollár és 25 atlantika-részvény áll, ami a mai érték szerint mintegy 10 millió koronának felel meg. Az eset eredeténél az, hogy egy R. V. nevű debreczeni nagykereskedő átadott R. E. bankbizományosnak egymillió koronát, hogy azért vásároljon neki idegen valutát. A bankbizományos elutazott megszálított területre, de utközben az a baleset érte, hogy elvesztette a milliót, azonfelül saját pénzét is.

R. E. addig, míg a milliót megérti, biztosítékként átadott R. V.-nek 550 dollárt és 25 darab Atlantika-részvényt, azonban elismervényt nem kapott, mert a nagykereskedő mikor R. E. elismervényt kért, azt választotta R. E.-nek hogy elég biztosíték az ő kereskedői neve. R. E. ebben meg is nyugodott és törleszteni kezdte a milliót tartozását. A napokban aztán R. E. vissza akarta követelni R. V.-től a biztosítékot letett 550 dollárt és a 25 darab Atlantika-részvényt de R. V. kijelentette:

— A részvényeket megvettem, a dollárokról semmit sem tudok.

Mintán a nagykereskedő sem akarta elismerni az értékek átadását, az ő rendőrségre sietett és feljelentést tett R. V. ellen. A rendőrség elhívogatták az R. E. által bejelentett tanúkat, akik igazolták, hogy R. E. nyelvére átadta az értékeket R. V.-nek. A rendőrség lefolytatta a nyomozást és a kihallgatások befejezése után a tanúkat átadta a királyi ügyésznek.

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT SZÉCHENYI-UTCA 30. SZÁM.

Ertesítés.
Szűcsmihályunkat meggyászoltuk Mikló-utcai helyiségünkben ahol mindenféle szőrmeműket legkényesebb ízlés szerint nyomonosan készítünk.

KÖVÁRY ÉS ALTMAN PIAC-UTCA 22. MIKLÓS-UTCA 22.

Kalapok
uri fehérneműk
Frank Imrénél, Piac-utca 12.

A Gambrinusban

ma és minden este Kiss Béla és fiai zenekara játszik

A legfinomabb férfi- és női ANGOL GYAPJUSZÖVETEK,
grenadinok, női- és gyermek kötött ruhák, harisnyák állandó és olcsó beszerzési forrása a
MAYER DIVATÁRUHÁZ Piac-u. 18. (Tisza-palota)
Tulajdonos: Mayer A. János.

A Baja lér-pör

Ismeretes lap olvasói előtt az az érdekes affér, amelybe Thury Levente hírlapíró keveredett. *Ka loss* Géza színigazgatóval a Baján a c. operett debreczeni bemutatásáról írott kritika kapcsán. Most módunkban van ismertetni Halasi Andornak, az érdekes pör egyik szakértőjének, a modern magyar kritikai irodalom egyik legkitűnőbb munkásának a bíróságához beadott szakvéleményét.

Halasi munkája, mely 37 gépen írott oldalra terjed, felfeleli a kérdés egész komplexumát. Az angol és francia szakirodalom mélyreható tanulmányán épül fel az alapos szakértői vélemény, amely bevezető fejezetében Gordon Craig tetteit, továbbá a francia színpadestétikus, Samson és a magyar Hevesi Sándor vonatkozó megállapításait ismerteti.

A továbbiakban rendkívül finoman elemző észrevételeket tesz a műkritika feladatairól és céljairól. Megvonja azt a határvonalat, ameddig a kritikus föndulat elmehet anélkül, hogy bünyösen engedékeny módon könnyelmű züllésnek engedné a művészetet. Aki a sajtó és színház együttműködése alatt — írja Halasi Andor — azt érti, hogy a sajtó figyelmébe legyen a színház magánvállalkozásának a s a kritikus úgy táncoljon, ahogy az igazgató fűt, az nem az együttműködést és a kölcsönös egyvetést, hanem a kritika becsületlen függetlenségének és bátor idealizmusának legizászt hirdeti, egyúttal a színpad művészi lelkiismeretének visszahúzóását s az üzleti szempontok előtérbe nyomulását akarja igazolni. A színpadhoz fűződő nagy nemzeti érdekek, az igazi művészet, a komoly irodalmi, zenei, színpadi kultúra nagy érdekeinek leghívatottabb letéteményese, ellenőrzője, ítélőbírája, egyenes uton tartója, az elajulásokkal szemben osztorozója a sajtó független, a saját munkáiban, erkölcsi működésében szuverén kritikája.

Alaposan fölfejt ezután Halasi a vidéki színházi viszonyok szálait, ismerteti a vidék speciális helyzetét, majd rátér a konkrét esetre. Részletes és kimerítő esztétikai boncolást nyújtja a Baján debreczeni előadásának, ideális tárgyilagossággal sorakoztatván föl egyrészt az előadás értékeit, másrészt a darab és az előadás hibáit. Majd így folytatja:

— Maga az inkriminált kritika az előadás minden értékét kiemeli. A részletes leírásokat, Unger István kivételével, csak dicséri. Minden — emelhető — kifogás kiselejtezésével csak dicséri, Timár, Kovács, Markovits, Sötét, Krompachi, Szigeti, Bódy, Rótkó játéka és értékei, a zenekar, a karmester teljesítményeit, elismeri a kiállítás áldozatkészségét, tehát nem állapítható meg, hogy rosszindulat vezette volna a színházzal, a színház becsületével szemben. Rosszindulatnak csak az a kritika jellemezhető, amely tendenciózusan mindenből csak azt emeli ki, ami rossz és elhallgat mindent, ami jó. Az inkriminált kritika írója támadja a librettót, hogy nincs meseje, élettelen, önmagában véve, mint szöveg unalmas és lélektelenségével fogva demoralizáló. Ebben igaz is van. Irodalompolitikai vonatkozásban külön igaz is van, mikor az ilyen nemzetközien szűke, sivárságot tenyészítő osztrák piac librettónak, amelyet saját dekadenciája már ugys halálra ítét: nem adja meg a létjogot.

A Baján — mondja a szakvélemény — nincs meseje. Szemléltethetően úgy készült a szöveg, hogy felváltva engedje be a színpadra hol az egyik partnerpárt, a primadonnát

és a bonvivánt, hol a másik partnerpárt, a táncos szubrettet és a táncos komikust. E köré a két szerepeltetési zsinór köré legcésedek minden egyéb formátummal, lelki egyensúly nélkül, alakítatlan módon. Mi ennek a következménye? Mese híján nincs mibe beleélni magát a lelki értelemben vett figyelemnek. A figyelem szerteorgácsolódik. Az ilyen übrettők, amelyek mese helyett egymással semmi lélektan belső összefüggésben nem álló részekből vannak összeíveelve s amelyeket ép azért léremunkának hívunk, tökéletesen meggyötörhetnek bennünket.

Ilyen darabok azok, amelyekkel szemben az igaz-érig művész-rendező vagy úgy áll, hogy átgyurja őket, rövidít, épít rajtuk, szóval amennyire lehet, lelket önt beléjük, vagy ha úgy veszi, ahogy van, akkor érdeme szerint elejt, értéknívójához alkalmaszta az előadást. Igenis vannak hamis pretenzió darabok, bosszantóan üres léreművek, amelyekkel szemben

Készül a Déri muzeum terve

A letipott magyarság életterének, élmékarásának és az élethez való jogának kiálto bizonyítékai azok a nagyszerű tervek, amelyek számos muzeum állításával és kiépítésével igyekeznek a magyar kultúrát fel- lendíteni.

A debreczeni Déri Muzeum ügye is erős lendülettel tör a megvalósulás felé. A vallás- és közoktatásügyi minisztérium részéről dr. Csáko Elemér h. államtitkár a legnagyobb ügyszereettel és buzgalommal fáradozik azon, hogy a debreczeni Déri muzeum nagyjelki alapítójának, Déri Frigyesnek, vágyai szerint minél előbb megkezdhesse termékenyítő működését. Az alapító és hűséges munkatársa, Csáko Elemér, ez az elsőrangú muzeológus, elősmert tanterfici bevonásával már több tanácskozást tartottak a cél, hogy minél célszerűbben helyeztessék el és rendeztessék be a Déri muzeum.

Ez a minden részletre kiterjedő gondosság és az alapító pártját rítkító áldozatkészsége biztosítja azt, hogy a Déri muzeum, ha bár kisebb mérethen is, mint a külföldi hasonló gyűjtemények, a legmodernebb muzeumi-építészeti elvek szerint fog megvalósulni. Ezen előleges anketók eredménye az is, hogy Déri Frigyes a közoktatásügyi minisztérium hozzájárulásával megbizta Györgyi Dénes műépítész, az orsz. iparművészeti iskola tanárát és a debreczeni származású Münnich Aladár budapesti műépítész az építési tervek kidolgozásával. Mindketten a magyar fiatal tervező-mesterek legjobbjai közé tartoznak. Györgyi résztvesz a néprajzi muzeum szűkebbkörű pályázatában is. Tegnap este mindketten Debreczenbe érkeztek s a mai napon a helyszínén ismerkedtek meg a Déri muzeum számára kijelölt Fűvészkert viszonyaival, a városi muzeum és a közművelődési könyvtár anyagával és igényeivel, amelyek felől különben már előzetesen is kimerítően tájékoztatták a közoktatásügyi minisztériumot az Apzál Géza főmérnök és Zoltai Lajos tb. muzeum igazgató munkálata. A tervezéssel megbízott építészek Csóka Sámuel polgármester és Csűrös Ferenc tanácsnok előtt kijelentették, hogy a Fűvészkertet igen alkalmas helynek tartják muzeumi

gy a rendezés, mint a színeszek is az elejtés álláspontján vannak. S ilyen darabokkal szemben a rendezésnek ezt a tendenciáját csak honordni kell annak a kritikának, amely az ilyen darabot maga is elítéli.

A szóban forgó kritika egyik inkriminált hasonlatáról így ír Halasi: Ami pedig a hasonlatot illeti, hogy szavahihető urak tanúsága szerint ez a négy és egyneved óra felért pár hónapi fogházbüntetéssel, ez csak egy erős kép, amelynek használatára, mint hatáskereszt, jogosult bárki, ha képletesen akarja kifejezni az ideget meggyötörtetését. Epen nyilvánvalóan túlzott és némileg humoros jellege miatt senkisémet veheti az ilyen hasonlatot reális értelemben.

Halasi Andor tanulmánya ezzel a mondattal végződik: „Befejezésül csak annyit: azok, akiknek a siker és a tetszés a vezető csillaguk, ne forduljanak sötét arccal azok felé, akiknek vezéreszillaguk és minden küzdemük: az Igazság”.

építésére, főként abból a szempontból, mert teljesen szabad kezök van; mert nem kell egy már esetleg elrontott környezettel számolniok, hanem módjában áll a még rendezetlen telekből kifolyólag a környezetet is figyelembe venni a tervezésnél. Mindezt a várossal egyetértve és a város javára törekvészek megvalósítani. Figyelemmel lesznek a Nagytemplom és a kollégium közelségére.

A muzeumot úgy tervezik, hogy ez a három monumentális épület harmónikus egészet alkosson. Esetleg az is keresztülvihető lesz, hogy az egyetemhez tervezett sugárút bekapcsolatassák a muzeum tervébe és ez a két nagy mű kölcsönösen emelje egymást. A muzeum terve, ha csak váratlan nehézség közbe nem jön, július végére készen lesz. Augusztusban a tervet felülbíráltatják. Ugyanakkor Déri Frigyes a kormány és Debreczen városa véglegesen határozhatnak a kivétel felől és ha a munkákat vállalkozóknak kiadják, az építkezést ez évi szeptember havában meg is kezdehetik.

A műépítészek nagy ambícióval fognak a tervek elkészítéséhez. Azt akarják, hogy a mű méltó legyen a Déri Frigyes fejedelmi áldozatkészségéhez és díszé Debreczennek.

— Hirdetmény. Tisztelettel értesítjük a szállító közönséget, hogy f. évi július hó 2-től kezdve Debreczen-nyilbátori h. é. vasút Debreczen-Péterfia elszállomólhelyét Debreczen-Salétrom-utca állomásra helyezzzük át. Ezen időponttól kezdve Debreczen-Péterfia állomásra érkező és ott feladásra kerülő szállítmányok kiváltása, illetve feladása ott eszközölhető. Kocsi kiállítását úgy a berakáshoz, mint a kirakáshoz továbbra is az Igazgatóság nál (Petőfi-tér 14.) kell kérni. Debreczen, 1923 június hó 29. Debreczen-nyilbátori h. é. vasút Igazgatósága.

— Beiratás. A debreczeni nyilvános m. polgári iskolában (Csapó-u. 58.) a jövő tanévi rendes beiratások a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében, július 1-5-ig bezárólag, d. e. 9-12-ig eszközöltetnek. Igazgatóság.

HIREK

Olvasóinkhoz!

A Debreczeni Független Újság július elsején, az év második felének kezdetén új előfizetést nyit. Nem szükséges, hogy lapunk olvasóit és barátait nagy hangu ígéretekkel édesgessük előfizetőink táborába. A Debreczeni Független Újság nem ígérhet többet, mint amennyit bevalthat, de olvasóink tudják, hogy amit a mai súlyos viszonyok között vidéki magyar lap produkálhat, abból egy hajszálnival sem maradunk adósai. A friss és egyre frissebb hírszolgálat kiépítése, a politikai, társadalmi, üzleti, tőzsdei, színházi, irodalmi és minden más irányú érdeklődés lehető teljes kielégítése eddig is törekvésünk volt és ezután is célunk marad.

A Debreczeni Független Újság a liberálizmus és demokrácia útjait járja. A nemzeti érzés jegyében való haladás szolgálatában áll, mert szilárd meggyőződésünk, hogy csak a nemzeti liberálizmus és demokrácia polgári politikája vezetheti a magyarságot a szebb jövő országútjára.

A Debreczeni Független Újság előfizetési ára egy hónapra 1200 korona.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál: Peleskey Sándor s.-lelkész, d. u. 5 órakor Gábor András s.-lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Uray Sándor lelkész, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor Peleskey Sándor s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Marton Sándor s.-lelkész, d. u. 5 órakor Uray Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Zámory Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor Baja Mihály lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Makay Lajos vallástaniót lelk. sz., a Nyilastelepen d. u. 5 órakor dr. Bötök Béla s.-lelkész. Kórházi istentiszteletek: A belső klinikákon szolgálnak: Sipos Imre lelkész és Kántor József vallástaniót lelkész. Tanyai istentiszteletet végeznek: Köszélyszegen Gyulvészy István templomegyesületi titkár, Bánkon: Konrad Zoltán vallástaniót lelkész.

A Debreczeni Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 1-én rendes heti összejövetelét Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyesének karának tanulási órái hetenkint csütörtökön tartanak a kollégium ének- és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére, Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A református szülőkhez! Fölvonom a református szülöket, hogy iskolaköteles gyermekeiket július hó 2-án és 3-án a hozzájuk legközelebb eső iskolában feltétlenül írássák be. Az új iskolázatási törvény szerint ugyanis ez a törvényes beiratási idő, szeptemberben csak pótbéiratások lesznek. A szülőknek tehát saját érdekük, hogy a törvény rendelkezéseinek eleget tegyenek és gyermekeiket most beírassák. Uray Sándor, a debreczeni református egyház iskolaszéki elnöke.

COWERKO, BERBERRY, GYAPJUSZÖVETEK
és nyári mosókelmek őrlás! választékban meglepő olcsón
BIHARI ZSIGMOND
POSZTÓZLETÉBEN PIAC U. 16.
Álföldi Takarékp. palota.

Feldheim Imre
POSZTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

Torelli Kvintet Jazband
ma és mindennap tartja előadásait Jimmi dobossal a **ROYAL** kávéházban.

Lipcsei Szőrmeház!
Kohn Sándor szőrmester
Nyil-utca 139. szám,
az Árpád-téri villamos megállónál.

Javitást, alakítást, szőrmefestést vállalok
lipcsei módszerre,
Női hársnybőr bekecses készí-
nek a legújabb divat szerint.

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGŰ
GYAPJUSZÖVETET
FELDHEIN DEZSŐ-nél
vásároljon. Piac-utca 67.
TELEFON SZÁM 1105.

LENGYEL kelmefestő,
vegvi zítő
Csapó-u. 28. és 25.

LEGNAGYOBB KALAP
VÁLASZTEK. OLCSÓ ÁRAK.
Herman és Friedmann
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

CHANKAI
LLALAT
30. SZÁM.
s.
egnagyobb
nyiségű
memun
szerint
jutá
unk.
ALTMAN
CA 22
CA 22.
ok
mék
11, 11

— A kollégium visszakapott egy angol alapítványt. Érdekes történetű és nagy összegű alapítványt kapott most vissza a református kollégium az Angol clearing-hivatal határozata folytán. A clearing-hivatal felszabadította a kollégium egy 8050 fontnyi összegű alapítványát, amelynek kamatait a kollégium a háború előtt rendszeresen kapta az angol „Az evangéliumot külföldön terjesztő társaság”-tól. Az alapítvány Harring Tamás caszterbury-i érsek gyűjtéséből keletkezett, aki 1753-ban az anglikánus püspökök között az oxfordi és cambridgei egyetemeken indított gyűjtést a debreczeni kollégium javára. A háború alatt az időközben 8000 fontra növekedett alapítványt lefoglalták. Most, hogy az alapítvány felszabadult, a kollégium igénybe veheti a kamatokat.

— A Kurla jóváhagyta Rác Kálmán nyolc évi fegyházbüntetését. A debreczeni törvényszék tárgyalóteremének közönségét ma nagy meglepetés érte. Két jegyőr a fogházból felvitte Visky tanácselnök tanácsa elé Rác Kálmánt, aki előtt kihirdették a Kurla ítéletét, amellyel az oláh megszállás alatt elkövetett betöréseiről és rablásairól Rácra mért 8 évi fegyházbüntetését jóváhagyta. Jóváhagyta a Kurla Rác társainak: Malmaister Gyulának 4 éves, Orosz Andriának 3 éves és Csire Istvánnak 2 éves fegyházbüntetését is. A detektívgyilkos Rác gyűrött kék ruhában — amelyikben előtértek — agyongyötrött kalapját szorongatva kezében, nyugodtan hallgatta végig az ítélet kihirdetését, azután kihívóan végignézte a tárgyalóterem közönségét és megindult órei előtt vissza a börtönbe.

— Huszéves találkozó. A debreczeni régi főgimnázium 1903-ban érettségizett tanuló szombaton délelőtt 20 éves találkozóra gyűltek össze. A találkozózn 22-en jelentek meg. Nagy József dr. a pécsi egyetem rektora hivatalos elfogaltságával mente te ki magát. Megjelentek: Bán István lelkész (Bojt), Dalny Gábor állomásfőnök (Vásárosnamény), Erdős József ügyvéd (Debrecen), Gyöngyössi József járásbíró (Debrecen), Harsányi Géza törvényszéki bíró (Debrecen), Igyártó Sándor törvényszéki bíró zeneszerző (Budapest), Kardos András kat. főmérnök (Szombathely), Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő (Budapest), Kövy József főjegyző (Gönc), László János gadálkódi (Debrecen), Leidenpost Gyula docens, főiskolai tanár (Budapest), Madai Pál főreáliskolai tanár (Debrecen), Mező Sándor kir. ügyész (Debrecen), Matkó Ferenc Máv titkár (Debrecen), Nagy Kálmán főgimnáziumi tanár (Karczag), Riekl Antal nagykereskedő (Debrecen), Sarkó Béla lelkész (Berecs), Szabó Gusztáv postatitkár (Debrecen), Szele Miklós leányiskolai tanár (Debrecen), Szilágyi Dezső ügyvéd (Debrecen), Váczy Ferenc tanítóképzőintéző igazgató (Kiskőrös), Veress Lajos őrnagy, orvos (Debrecen). Az ünnepély a kollégium oratóriumában istentisztelettel kezdődött. A gyűlés számba vette a névsort és kegyeletesen áldozott a hősi halottak és időközben elhunytak emlékének. Erdős József indítványára egyhangúan elhatározták, hogy volt osztályfőnökük néhai dr. Nagy Zsigmond emlékének megörökítésére félmillió alapítványt tesznek.

— A debreczeni munkanélküli földmunkások száma több ezerre rug. Ezek a szegény emberek nem kaptak aratási szerződést és így nagy nyomorban vannak. Vidékre nem mehetnek mert mindenütt a községbelieket szerződették. Most a debreczeni gazdasádalomhoz fordulnak támogatásért, amin ők munkaalkalomhoz való juttatásukat értik. A debreczeni földmunkások, napszámosok és mezőgazdasági családok szakszerveülete felhívja a munkanélküli földmunkásokat, hogy összeírásuk végzett jelentkezzenek naponként a délelőtti órákban az egyesület ügyvezető elnökénél (Jókai-utca 10. sz. alatt), vasárnaponként pedig Jókai-utca 50. sz. a. iskolában. Az utolsó jelentkezési nap a jövő vasárnap.

Hivatalos jelentés az ekrazitos bűnügyről

Budapest, július 30. Marinovich Jenő főkapitány ma az ekrazitos bűnügyről hivatalos jelentést adott ki, amely a következőkben ismerteti a puccsisták bűneit.

A rendőrség hetek óta nyomoz Kovács Kornél és társai ellen, akik kultúrtiltást alapítottak, hogy nagyarányú gyűjtés útján fenyves megéheztetéshez jussanak. Vezérigazgatója Kovács Kornél, pénztáros Kovács Árpád, ellenőr Kovács Tyadár, könyvelő Szobodeczky Aladár volt. A gyűjtőt 9 milliót sajtó cikkekre fordították. Társelnököknek közleltek néhány kiválasztást nyertek meg, miután a liga céljai felől meggyőzték őket.

Kovácses tanácsközségi tervvelkel foglalkoztak. A nagyváradi állampénztár kifosztását, Bethlen István gróf és más miniszterek erőszakos eltávolítását, a dohány-utcai zsinagóga felrobbantását, sokokok hamisítását, számos politikai felrobbantást terveztek. Terveiknek veszedelmes súlyt

adoft, hogy egy katonai egységnek vétkes könnyelműsége folytán hozzájutottak 10 kilogram ekrazitot, amit a liga helyiségében tartogattak, majd hűvek lakásán — így Czigány Sándor városatyánál is — helyezték el. A rendőrség az egész ekrazitotmeget lefoglalta.

Ez ügyben a következőket tartóztatták le: Kovács Kornél, Kovács Tyadár, Kovács Árpád, Becker István, Vas Titusz, Szalay János, lovag Ulmlaut Szigrid, Szobodeczky Aladár, Tarnovszky Pál, Mátyer Oszkár, Sztahó Xavér, Láng Ede, Kovrig Márton, Weinberg Sándor, Czigány Sándor, Jób Fancsali Győző, Márfly József.

Egyes katonai személyeknek vétkes könnyelműsége folytán már régen a Kovács testvérek és társaik kezébe jutott robbanó anyag ügyében a kir. ügyészség fog a vétkes gondatlansággal terhelhető egység elleni eljárás miatt a katonai ügyészséghez fordulni.

— A zsidó gimnázium évről ünnepé. A hatal debreczeni zsidó gimnázium tegnap délelőtt szépen sikerült ünnepességgel zárta le élete második esztendőjét. Az ifjúsági énekhar a Nemzeti Hírszereget és a Himmuszi énekelte el, majd Kardos Albert dr. vezegató tartott ünnepi beszédet. Beszámolt az iskolai év eseményeiről, a tanulók előmeneteléről s hálásan emlékezett meg az intézet nagyszámú jötevőiről, akik a fenntartás költségeihez hozzájárultak s akik az érdeemes tanulók jutalmazására pénzt és könyveket ajándékoztak. Az igazgatóság és a gimnáziumi felügyelő bizottság a hűvek áldozatkészségéből merő erőt az intézet fenntartásával járó nehézségek leküzdésére. Kardos igazgató beszéde után a gimnázium ifjú növendékei adtak elő néhány igen sikerült szavaltatot, majd a jutalmak kiosztására került a sor. A szép ünnepet a Szózat zárta be.

— Kirándulás az aggteleki csephó-barlangba. A debreczeni rei. tanítóképző intézet 12 tagból álló cserkész csapata július 5-8-ig kirándul tazánk egyetlen természeti riakaságához és megtekinti az Aggteleki csephó-barlangot, Utirányuk Miskolc, Jósvaló, Aggtelek. Az ut egyrészt gyalog teszik meg a cserkészek és maguk élelmék magukat. A 6-8 km hosszú barlang megtekintése 6-8 órát vesz igénybe. A kirándulást Eesedy István vezeti.

— A kereskedelmi alkalmazottak fizetésrendezése. A nyomozott gazdasági helyzet és az elvételhetetlen megélhetési viszonyok arra készítettek a debreczeni ker. alkalmazottak egyesületét, hogy a debreczeni kereskedőtől tagjaik fizetésének rendezését kérjék. A kereskedelmi és iparkamara közbenjöttével a főnökegyesületek képviselői június 25-én és 27-én egybegyűltek és megállapodtak abban, hogy az alkalmazottak fizetését 1923 július hó 1-től kezdődőleg következőkép rendezik:

Figyelje meg
a gyűmölés és cukor mostani árát és hasonlítsa a kitűnő

Meint gyümölcsíz
árához

— Kiraboltak egy tábori lelkész lakását. Vitéz Huszár Endre református tábori lelkész lakását, amíg Budapestten vitézzé avatásán volt, ismeretlen betörők teljesen kifosztották. A betörők még az ágyneműk huzatát is elvitték, de a fehérneműk mellett nem feledtek meg a még értékesebb holmiktól sem. Így ellopták az ékszereket és a tábori lelkész egy ezüst cigarettatárcáját, amelyet Augusta főhercegnyszonytól kapott ajándékba. Vitéz Huszár Endre a debreczeni egyetem teológiai fakultásáról vonult be katonának s a háború folyamán félkariját elvesztette. Az egyik hadikórházban tett látogatása közben adta a főhercegnyszonnyal a hercegi koronával díszített A betűs cigarettatárcát a félkaru honvédtelógnak. A tolvajok most ezt az emléket is ellopták. A rendőrség megindította a nyomozást kézrekerítésükre.

1 éves segéd minimális fizetése a fűszerszakmában havi 40000 koronára, a textil és egyéb szakmában havi 50000 korona. Az egyenlő több szolgálati évvel bíró, valamint a családos alkalmazottak magasabb illetményét és családi pótlékát az egyes üzletek teherbíró képessége, valamint az alkalmazottak munkatelésünvénye és szorgalma, azonkiül családi állapota tekintetbe vételével állapítják meg. Észertint egy 5 éves megbízható alkalmazott havi jövedelme 60-80000 korona, egy 8 éves alkalmazotté 80-100000 koronáig terjedne. Az értekezlet felhívta a kereskedelmi alkalmazottak egyesületét, hogy ha a július hó elején történő fizetések során a megállapodás be nem tartását tapasztalnak, hozzák a főnökegyesületek tudomására.

— A debreczeni vas- és fémipar-kások július hó 1-én vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Margitürdő Munkásotthon díszteremben husz éves fennállására műsoros díszközgyűlést tart, amelyre vendégeket szívesen látnak.

— Uj iparengedélyek. A városi előjáróság iparigyszórálya az elmúlt héten a következő uj iparengedélyeket adta ki: Harsányi István asztalos, Gáspár Ferenc cipész, Gyarmati Gábor cipész, Kövecz Sándor asztalos, Nagy Mihály bérkocsis, Horváth Mihály koresma, Tyadár Jánosné házár, Fischer Elek fakereskedés, Herskovits Abraham áruelékkereskedés, Tisza István tudományegyetem nyomda, Kerékeyártó Sándor bérkocsis.

Gelb Kálmán képeretkezés, Schwartz Matild előnyomda és kézimunka kereskedés, Egri János cséplés, Boldogh János cséplés, Burai Imre műzola, Goldmann Dezsőné női szabó, Balogh József bérkocsis, K. Szabó Márton ócskarnakereskedés, Klein Szeréna női hűtélülés, Keszei István mézszáros és hentes, Pányoki József szűgyártó, Kapronczai Mihály bérceplés, Ungár János fakereskedés, Debreczeni Miklós eszmadia.

— A beiratások a kereskedő társulati polgári ifjiskolába július hó 2-3-4-5-én lesznek. Tandij egész évre 60 kg. buza. Beiratkozáskor fizetendő legalább 1/4 évi tandij az előző napi tőzsdéi árfolyam szerint, a második 1/4 évi fizetendő nov. 1-én, a harmadik február 1-én és a negyedik május 1-én ugyancsak az előző napi árfolyam szerint. A beiratkozáshoz mindenki hozza magával a születési, iskolai és újraváltási bizonyítványát. Az elsőosztályba lépő tanulóknál felvételi vizsgálat néansen. Igazgatóság (Piac-utca 8. sz. Hátsó udvari bejárat).

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK MODELHÁZA
FERENC JÓZSEF-UT 41.,
a dohány-pagyáruda mellett.

Elegáns nyári ruhák,
blousok, kosztümök,
aljak, pongyolák
nagy választékban
:: megérkeztek. ::
Szolid olcsó árak!

— Adományok a bírói internátus részére: Eszenyi Jenő 7500 és 600 K, Reichmann Vilmos 10000, Stern József és Testvére kefégyár r.-t. 5000, Beregi Istvánné 1000, Takaréék és Hitelintézet 3000, Gazdák Bankja 2000, Blatner Gyula 1900, dr. Kesserű Lajos a bírói estély jövedelméből 14783, Eszenyi József 3000, Lőkövits Artur 2000, Ungerleider Gábor 10000, Fohn József 500, Kardos László 10000, Bosznay J. és Társa 10000, Kontsek Kornél 5000, Erber és Fleischmann r.-t. 5000, Horn és Erdélyi 6400, Bernfeld Sámuel 9400, Révész Lajos 5000, Stark Sándor 5000, Hermann Jenő 500, Friedmann Ignác és Tsa 1000, Berkovits József 2000, Berkovits Hermann 1000, Fülöp Jenő 1000, Rózsa Lajos 5000, Frank Ede 300, Frank Sándor 3000, Komlós és Társa 1000, Barta Ferenc 1000, Schön Sándor 1000, Békés Lajos 2000, Gebauer Károly r.-t. 2000, Kertész Lászlóné 40000, dr. Salgó László 3500 K, Krausz Ignátz 9820, Rénász Ferenc 1000, Szilágyi Sándor 5000, dr. Halász László 400, Hadadi László 3000, Fohn József 500 K, Fogadják a nemes szívi adakozók az internátus nevében köszönetemet, Nagy Kálmán igazgató.

— UJ MOZI-gépet szereltetett fel az Uránia vezetősége, melynek segítségével a legszebb, legvilágosabb, legplasztikusabb mozgóképek vetődnek a néző elé. Nem mulaszthatjuk el a mozilátogató közönség figyelmét felhívni ezen körülményre már azért is, mert amint értesültünk, a nyári szezonban szenzációs filmeket fog bemutatni az Uránia s az uj gépezet lehetővé teszi azt, hogy a nézőközönség gyönyörűséggel szemlélje a sze-

Dr. REX-féle PIPERESZAPI'ANOK
legjobb, legolcsóbbak!
Kapható drogueriákban és illatszertárakban.

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vértess Testvérek cégtől megváltam és **MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT** ujonnan berendezett gépjavitó műhelyt nyitottam, ahol mindenféle gépjavitást, vasasztelga munkát és autógén hegesztést vállallok. — Szíves pártfogást továbbra **Vértess János,** cég vezérigazgatója és én is kérvő tisztelettel.

Minden kísérlet hiábavaló!
hogy olcsón szerezz be ruházat szélességeit, anélkül nem vásárol az

APOLLÓ
DIVATÁRUHÁZBAN
PIAC-UTCA 67.
(MIKLÓS-UTCA SAROK)
TELEFON: 764.

Meggyőződhetek arról, hogy női- és férfi divatlekkék, tündörűhák, selymek a legjobb minőségben **legolcsóbban** szerelhetők be. Nagy maradványok mélyen lecsökkentett árak mellett e hó 30-ig.

Valódi angol
férfi- és női öltöny és kosztüm kelmék, mosó- és divatárak
nagy választékban kaphatók
Fischer Adolf és Fia,
Piac-utca 61. szám.

mei előtt lepergő eseményeket. A jól szellőztetett, hűvös és modern mozi-helyiség bizonyára egyik legkeresettebb és olcsó szórakozóhelye lesz a városnak.

— **Csokoládé, praline, kakao** bizalmi cikkek. A Meinel-cég cbbeli gyártmányai elsőrendűek és olcsók. Meinel, Piac 59.

— **Mint értesülünk**, az ezüst- és aranybevitelen kívül ékszer- és briliánsbevitel is eszközölhető. Budapest, IV., Vármege-utca 7. Brilláns bevitel 10—12-ig. Pénztári órák aranyra és ezüstre 9—5-ig.

— **Beiratkozás az izr. polgári leányiskolába.** Figyelmeztetjük az érdeklőt szülőket, hogy a nagym. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 73728—923. sz. rendelete értelmében a jövő tanévről szóló beiratásokat július 1., 2., 3. és 4. napján d. e. 9—12-ig tartjuk. Az igazgatóság.

— **Gyöngyök, ruhadíszek, csipkék, szallagok** legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében.

— **Ékszerket** legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa, Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

— **A Margit-uszodában** olcsóval uszomester tanít. Tandíj 600 korona.

— **Ha reumás** használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— **Klonda szucs, szőrméket** készit, alakit, javit legolcsóbban. Iparkamara, Telefon 1425.

— **Beírtott üvegek** legolcsóbban beszerezhetők Kristály üvegáruházban Szent Anna-u. 6.

— **Ócska tankönyveket** legjobb árban vásárolj Aczél antiquáriuma.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Tökmag. Este: A piros bugyvalás.
HÉTFŐ: A) bérlet. Az ártatlan Zsuzsi. KEDD: Kékszakáll nyolcadik feleése. SZERDA: Kékszakáll nyolcadik feleése.

CSÜTÖRTÖK: Kékszakáll nyolcadik feleése.

PÉNTEK: Nebántsvirág. Haidu Erzi mint vendég.

SZOMBAT: Offenbach. Haidu Erzi mint vendég.

VASÁRNAP: Délután: A piros bugyvalás. Este Offenbach.

Mozgósínházak

Uránia Atlas, mindkét része egyszerre, ma utóliára.
Hétion: Uvegsviv Péter, Mierndorfi főszereplésével. Tettenterve, szenzációs dráma.
Jön: Griffek karmaiban.

KOZGAZDASÁG

Tözsdei magánforgalom

Budapest, június 30.

A korona pénteki áriaválása reallizálási hajlamot váltott ki ma reggel a bankok és bizományosok egymásközi forgalmában. Az elmúlt héten a spekuláció túlzott kötelezettségeket vállalt, amelynek lebonvilitásához nem állott megfelelő tőke rendelkezésére, ami eladásokra készítette és így az árfolyamok alacsonyabbak lettek.

Magyar Hitel 160000, Osztrák Hitel 70000, Salgó 160000, Kőszén 825000, Kistarcsai 36000, Ganz-Villanyos 600000, Fegyver 450000, Rima 68000, Georgia 310000, Cukor 950000, Danica 43000, Gummi 78000, Pamut 90000, Konkordia 21000, Államvasut 225000, Adria 340000.

Nemesfémek hivatalos árai: 14 karátos arany, fazon nélkül 600, feldolgozott platina, grammonként 53000, 900-as ezüst, grammonként, fémmelzettel fazon nélkül 300, 800-as 260, 750-es 252.

Differenciák: Természetben tört aranyból 15 százalék, 580-as feldol-

ARANY PLATINA
EZÜST vétele mindenkor a legmagasabb napi-árakon!

Affinéria nemesfémválasztó és feldolgozó Intézet részvénycsop. HUDAPEST Gyár és Iroda: VII., Nagydófa-u. 28. Telefon: József 72-14, József 2-95. Sürgönycím: AORUM Budapest.

gozható aranyból 6 százalék, 800-as tört ezüstnél 12.80, 800-as feldolgozható olvasztott ezüstnél 8, plainánál 106000 korona fizetendő grammonként. Arany után grammonként 40, ezüst után 5 korona fémmelzési illeték fizetendő.

Nemesfémjelentés: 1 koronás 1060, 2 koronás 2120, 5 koronás 5300, forintos 2860, 10 koronás 30000, 20 koronás 600000, ducatarany 34000, forgalom csekély, irányzat tartott.

Zürichi zárlat

Berlin 32, Holland 221 és háromnegyed, Newyork 567 és fél, London 2591, Páris 3427, Milánó 2485, Prága 1696, BUDAPEST 0.6 és fél, Belgrád 620, Bukarest 290, Varsó 50, Bécs 79 és hétnyolcad, lebélyezett 80, Szófia 510.

A devizaközpont Hivatalos árfolyamai Valuták

Valuták	Vétel	Fladás
Napoleon	29600.—	pénz
Angol font	38320.—	39520.—
Dallár	8375.—	8675.—
Hollandi forint	3274.—	3394.—
Svájci frank	1480.—	1540.—
Francia frank	511.—	531.—
Lira	369.—	389.—
Szokol	252.—	262.—
Dinár	92.—	96.—
Lei	43.50	47.50
Osztrák korona	0.118	0.128
Lengyel marka	0.074	0.082
Marka	0.059	0.067

Devizák

London	38300.—	39500.—
Newyork	38375.—	39575.—
Amsterdam	3274.—	3394.—
Zürich	1480.—	1540.—
Páris	506.—	526.—
Olaszország	369.—	389.—
Prága	252.—	262.—
Belgrád	92.—	96.—
Bukarest	43.—	47.—
Bécs	0.118	0.128
Varsó	0.074	0.082
Berlin	0.054	0.062

A többi változatlan

14000 korona a buza

Budapest, június 30. A mai termény-tözsden kissé mérsékeltbb árakon a forgalomról élénk volt. Az alacsonyabb árakra sok vevő jelentkezett. Gabonaműveknben 20—30 vagon cserélt gazdát. Hivatalos árak:

Buza 76 kilós tiszavideki 43500—750, egyéb 43250—500, 78 kilós tiszavideki 44000—500, egyéb 43500—44000 rozs 33500—34000, takarmányárpa 30—31000, zab 38500—39500, tengeri 34—35000, repce 70—75000, korpa 20—21000.

SPORT

Az ezüst labda

döntője zajlik ma le Debreczenben, az Újgötréi sporttelepen. Debreczen legklasszikusabb vándordíjának védelmét fogja megszerezni valamelyik csapat. Akárki győz is, megérdemelten nyeri meg az ezüstlabdát, mert három kemény mérkőzésben állotta meg a helyét. Az eddig lefolyt küzdelmekben a DTE és a DKASE egyformán három-három pontot szereztek, mögöttük a DMTK következik 2 ponttal, míg a DVSC-nek egy pontja sincs. A döntőküzdelmek során a DVSC játszik előmérkőzést a DMTK-val. A DVSC a bajnokságot állandó jó formája alapján nyerte meg, míg a DMTK szeszélyes csapat, amely olykor gyenge ellenfelektől szenved meglepetésszerű vereséget. A DVSC győzelme várható. A főmérkőzés a DTE és DKASE találkozója lesz. A

Akkor beszéljen a drágaság ellen,

ha a nyári szükségletét nem tudná olcsón beszerezni az

Arany Bika

Divatházban (alkalmásbolt).

hol dus választékot talál férfi- és női ruhaszövetek, grenadinok, selymek, liberti batiztok, voalok, zephirek, furdőtrikók és dressekben.

TELEFON SZÁM 765.

két régi rivális találkozója mindfeszencziószámba ment, különösen érdekes lesz azonban most, amikor a DTE a bajnoki küzdelmek során szenvedett vereségért is revánsot akar venni. A mérkőzés kimenetele teljesen újult. A mérkőzéseket fővárosi bíró fogja vezetni.

A bajnokság állása. A DMTK—KSE mérkőzés lezajlásával végleg lezárult a bajnokj szezon. A várt meglepetés elmaradt és a DMTK a harmadik helyezés helyett kénytelen az ötödik helyezéssel beérni. A bajnokság végleges állása a következő:

1. DVSC	25 pont, 40: 12 gólar.
2. DKASE	22 pont, 33: 13 gólar.
3. DEAC	21 pont, 42: 20 gólar.
4. NyTVE	20 pont, 35: 19 gólar.
5. DMTK	19 pont, 37: 22 gólar.
6. DTE	15 pont, 33: 20 gólar.
7. Ny. Törekv.	13 pont, 30: 42 gólar.
8. KSE	9 pont, 29: 30 gólar.
9. DMTE	0 pont, 5:101 gólar.

A DKASE uszóversenye. A hatalmas vasárnapi sportprogram a Debreczenben is biztató fejlődésnek induló uszósport híveinek is kellemes dclutánt szerez. A verseny nívóját hatalmasan növelt, hogy azon sok jónevű fővárosi uszó indul. A MUE, III. ker. TVE, NSC uszógárdáiból sőt képviselve lesz a budapesti hölgy uszógárda is, ami nagyban fogja emelni a verseny vonzóerejét. A verseny főérdekesége azonban a III. ker. TVE világhírű vízpolo csapatának szereplése lesz. A versenyre, amely a strandon lesz, a Széchenyi-utczáról omnibuszok fognak közlekedni.

Írtőzűváltóság a DEAC-ban. A DEAC futballszakosztálya tegnap mozgalmas ülést tartott, amelyen beírtotték az érdekesdohes levő futballintézői állát. A futballintéző Reitz Antal orvostanhallgató lett (Fazekas Mihályutca 2.), mellette segítőtársaként állanak Csáky János, a futballesapat tagja és Zsirkay Árpád, a futballcsapat legidősebb tagja. A DEAC egyébként egyik vezetőtagja által a kerület legközelebbi tanácsülésén szóvá akarja tenni az egyesület az utóbbi időben ért sérelmeket.

Siposs elmegy. Rögóta keringenek távozási hírek Siposs Ferencről, a DKASE és a kerületi válogatott csapat standard centerhátról. A hír most azonban valónak bizonyult és Siposs az ezüstlabdamérkőzések után Budapestre távozik és anyagyüesületébe, a Vasasba lép. Siposs távozása nemcsak a DKASE-ra, de a kerületre is érzékeny veszteséget jelent.

NyKSE—KTE. A múlt vasárnap elmaradt II. b. osztályú döntőjellegű mérkőzést játszik le vasárnap Kisvárdán. A mérkőzés kimenetele ele nemcsak Nyiregyháza és Kisvárdán, de Debreczenben is érdeklődéssel tekintenek, mert ezen mérkőzés győztese fog játszani Debreczenben a BUSEvel az I. osztályba való bejutásért.

A DKASE futball-szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor a Royal kávéházban ülést tart. Tárgy: az ezüstlabda döntőmérkőzésének lejátszása és csapatösszeállítás kihardecése.

A DKASE birkozó-szakosztálya 11 órakor ugyanott ülést tart.

Debreczeni ifjusági athléták Budapestén. Vasárnap rendezel a MASz az ifjusági bajnokságokat, amelyre a DMTK négy jóképessegu ifjusági athlétáját Stolp Egont, Jánossy Zoltánt, Jánossy Mártont és Kálmán Józsefet küldte fel. Stolpnak a díszkoszvetésben, Jánossy Zoltánnak a magasugrásban van helyezési esélye.

Birkozás. A Debreczeni Munkás Testdözo Egyesület július 15-én vasárnap rendezel meg helyi meghívásti versenyét. A versenyre a helyi egyesületek nagyszámu legjobb birkozó gárdája vesznek részt, tekintve a DMTE birkozóinak legutóbb elért szép eredményét. Ezutal jog bennutkozni a DVSC és a KADSE új birkozó gárdája is. A verseny a DTE tornacsarnokában lesz megtartva, kedvező idő esetén a tornacsarnok udvarán.

Jön az északi válogatott. A kerület vezetősége mindmáig nem volt bizonyos, hogy 8-án tényleg eljön-e az Északi kerület serleggyoztes csapata. Ma aztán távirat érkezett a kerületi írtútkarhoz, amelyben közölte, az északi kerület, hogy 8-án feltétlenül eljönnek Debreczenbe. Most már csak az van hátra, hogy a kerület ugy sportbellel, mint erkölcsileg tegye meg az előkészületeket a nagy mérkőzésre.

A DEAC athlétikai versenye szép sportot fog nyújtani az atletika kedvelőinek. Számos jónevű fővárosi atléta indul, köztük a MAC, BEAC, MAFC, BBTE, Csillaghegyi MOVE athlétái. Sok athlétát inditanak a vidéki egyesületek is, de teljes gárdájukkal indulnak a debreczeni egyesületek is és így minden egyes számban szép küzdelmekre és jó eredményekre van kilátás. A verseny a DTE pályán lesz.

Azonnali belépésre mérlegképes éves irodai gyakorlattal rendelkező, komoly

irodavezetőt, továbbá fiatalabb férfi és női irodai munkaerőt

keresünk. Irásbeli pályázatok személyesen nyújtandók be a Hajdumegyei Vasöntő- és Gépgyár r.-t.-hoz Hunyadi-u. 17.

NYILTTÉR*

TEGDÉS JANOS, Péterfia 42. Sajtószövetemből írtíróföltönyt 59 ezer, kosztümet 99 ezer koronáért készitek.

MAYER és MOLLER olaj-, gépkező- és vegyipari gyár r.-t. tudatja a t. vevőközönséggel, hogy irodáját Ferencz József-ut 42. alatr (Debreczeni Közvetítő Bank helységében) megnyitotta és mindenmíut olajok, u. m. gépkező-, henger- és gázolaj, valamint benzín, petroleum, mindentajta kocsikenőcs és tovotte zsír eladását megkezdte.

Szíves érdeklődésekre szívesen szolgál felvilágosítással akár írásban, vagy telefonon. Hívó szám 13—34.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Férfi ruha kereskedő

jó megjelenségű, szakképzett és kitanó

eladót keres

aki egyben az uridivaltban is perfekt és ügyes kirakatrendező. Ajánlatok „Intelligens” jeligere e lap kiadóhivatalába intézendők.

GÖRCSÖS LAJOS BATHYÁNYI-UTCA 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Használjon csak

METEOR kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyármány. Kapható mindenfűszerüzletben.

ÓCSKA

TANKÖNYVEKET LEGJOBB ÁRBAN VÁSÁROL

ACZÉL ANTIQUARIUMA.

BANKOK RÉSZÉRE ALKALMAS!
2 DARAB NAGY WERTHEIM
PÉNZSZEKRENY
ELADÓ.
IFJ. LOSONCZI,
 JÓZSEF KIR. H. - U. 16.
TELEFON 347.

Központi Éléstár
Miklós-utca 2. sz.
 (Apolló mozgóval szemben.)
 Kapható jutányos áron
 mindennemű liszt őrle-
 mény, buza dara, korpa,
 bab és egyéb élelmiszer.
Telefon szám 13-93.

Elsőrendű darabos
MESZET,
 oltott meszet, szováti és horgolt
 cserépet, téglát, portlandcemen-
 tet, szigetelő lemezt, beton-
 homokot, deszka- és faanyagot
 raktárról **azonnal szállít**
BARTHA építkezési anyagtelepe.
Telefon 785. Ispóty-ut 3/b.

A DEBRECZENI HITELBANK RT.
 SZÉCHENYI-UTCA 1.
 felsőkereskedelmi végzett
tisztviselőket és
gyakornokokat
 keres. Irásbeli ajánlatok az inté-
 zetnél személyesen nyújtandók át.

DEBRECZENI KERÜLETI MUNKÁSBIZTOSÍTÓ PÉNZTÁR.

1082-325/923.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. kormány 4650/923. M. E. számú rendeletével a kötelező betegségi és balesetbiztosításra vonatkozó rendelkezéseket újból módosította s az 1907. XIX. t. cz. 1. és 2-ik szakaszában felsorolt alkalmazottak közül a tisztviselők, művezetők, kereskedő segédek s hasonló állásban levő alkalmazottak kötelező betegségi biztosítási bérhatárát f. hó 18-tól kezdődőleg napi 4.000 korona, illetve évi 1.200.000 koronára emelte fel, minek következtében a nagynaéltóságú m. kir. Népjóléti és Munkügyi Miniszter Ur f. évi 59.000/1923. sz. rendeletével a pénztárunknál bejelentési kötelezettség alá eső összes alkalmazottaknak újlagos, az alábbiaknak megfelelő módon való bejelentését rendelte el.

E törvényes rendelkezések alapján felhívjuk az 1907. XIX. t. cz. és az ezt módosító és kiegészítő törvényes rendelkezések értelmében a bejelentések teljesítésére kötelezett összes munkaadókat: kis- és nagy iparosokat, vállalkozókat, kereskedőket, gyárosokat, közintézeteket, törvényhatósági, községi és közalapítványu vállalatokat és hivatalokat, egyleteket, társulatokat stb. stb., valamint a háztartásokat is, hogy a pénztárunk által díjmentesen kikézbiztosított, kizárólag a bejelentések teljesítésére szolgáló „Általános bejelentő lap”-okon összes betegségi biztosításra kötelezett vagy önként biztosított alkalmazottaikat, kik náluk 1923 június hó 18-án alkalmazásban állottak, a bejelentő lapok kézbesítésétől számított 8 napon belül pénztárunknál feltétlenül jelentsék be, tekintet nélkül arra, hogy ezek az alkalmazottak előzőleg be voltak-e jelentve vagy sem.

E bejelentésekhez szükséges nyomtatványokat pénztárunknak csak debreczeni s ezek közül csak azon munkaadóknak van módjában kézbesíteni, akiknek pénztárunknál ezidő szerint bejelentett alkalmazottai vannak.

A pénztár a szabályszerűen kitöltött bejelentő lap átvételének igazolására lebélyegzett szelvényt ad vissza. Postán küldött bejelentő lapok szelvényeit csak az esetben küldjük vissza, ha a feladó a szelvényt is bérmentesítette.

Megjegyezzük, hogy az 1907. XIX. t. cz. 1. és 2. szakaszaiban felsorolt alkalmazottak közül munkások, segédek, tanoncok, szolgák és eselédék, valamint az 1919. évi 5100 M. E. sz. rendelet 2-ik szakasza értelmében a háztartási alkalmazottak továbbra is készpénzbeni és természetbeni munkakeresményök nagyságára való tekintet nélkül betegségi biztosítási kötelezettség alá esnek.

A f. hó 18-tól kezdve megállapított új napi bérosztályok a következők:

I. oszt.-ba tartoznak napi	300 K-ig, heti	1800 K-ig, havi	7500 K-ig
I. " " " " " " " " " " " "	300 K-án felül 600 " " " " " " " " " " " "	1800 K-án felül 3600 " " " " " " " " " " " "	7500 K-án felül 15000 " " " " " " " " " " " "
II. " " " " " " " " " " " "	600 " " " " " " " " " " " "	3600 " " " " " " " " " " " "	15000 " " " " " " " " " " " "
III. " " " " " " " " " " " "	900 " " " " " " " " " " " "	5400 " " " " " " " " " " " "	22500 " " " " " " " " " " " "
IV. " " " " " " " " " " " "	1200 " " " " " " " " " " " "	7200 " " " " " " " " " " " "	30000 " " " " " " " " " " " "
V. " " " " " " " " " " " "	1500 " " " " " " " " " " " "	9000 " " " " " " " " " " " "	37500 " " " " " " " " " " " "
VI. " " " " " " " " " " " "	1800 " " " " " " " " " " " "	10800 " " " " " " " " " " " "	45000 " " " " " " " " " " " "
VII. " " " " " " " " " " " "	2100 K-át meghaladó	12600 " " " " " " " " " " " "	52500 K-át meghaladó

Továbbiakra is érvényben marad, hogy a bejelentésre kötelezett keresetbe beszámítandó, tehát bejelentendő, az alkalmazottak nemesak fix, hanem bármi néven nevezendő összes készpénzbeni és összes akár ingyenes, akár kedvezményes természetbeni javadalmazása is.

A f. hó 18-tól fizetendő heti betegsegélyző járulékok a következők:

I. b. oszt.-ban	66.- korona	12.- szerint
I. " " " " " " " " " " " "	192.- " " " " " " " " " " " "	30.- " " " " " " " " " " " "
II. " " " " " " " " " " " "	318.- " " " " " " " " " " " "	54.- " " " " " " " " " " " "
III. " " " " " " " " " " " "	444.- " " " " " " " " " " " "	72.- " " " " " " " " " " " "
IV. " " " " " " " " " " " "	570.- " " " " " " " " " " " "	96.- " " " " " " " " " " " "
V. " " " " " " " " " " " "	696.- " " " " " " " " " " " "	114.- " " " " " " " " " " " "
VI. " " " " " " " " " " " "	822.- " " " " " " " " " " " "	138.- " " " " " " " " " " " "
VII. " " " " " " " " " " " "	948.- " " " " " " " " " " " "	156.- " " " " " " " " " " " "

Háztartási alkalmazottak munkaadói, kik legfeljebb két háztartási alkalmazottat foglalkoztatnak, f. hó 18-tól kezdve az egyik alkalmazott után egy %-os, a másik után hat %-os betegsegélyző járulékot, a kettőnél több alkalmazottat foglalkoztató háztartások, valamint az 1907. XIX. t. cz. szerint bejelentésre kötelezett összes többi munkaadók minden egyes alkalmazott után hat %-os betegsegélyző járulékot tartoznak fizetni.

Közöljük továbbá, hogy a 4650/923. M. E. sz. rendelet feljogosította a Munkásbiztosító Pénztárat, hogy a f. évi április havi járulékkivetés összegével egyenlő összegeket szedhessenek előlegképen minden egyes munkaadóktól és pedig úgy a f. év május, mint a június havi betegsegélyző járulékokkal együtt. Befizetési határidő: első ízben 1923 július hó 10-ike, második ízben 1923 július hó 31. Az előlegek szedéséről, mikénti befizetéséről és elszámolásáról külön értesítést fogunk kibocsátani.

Figyelmeztetjük az összes bejelentésre kötelezett munkaadókat, hogy a fentiekben ismertetett bejelentési kötelezettségeiknek a kitűzött határidő alatt feltétlenül tegyenek eleget s a kitöltendő bejelentő lapokat a legpontosabban töltsék ki, annál is inkább, mert a bejelentési elmulasztott adatokat a vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében az illető munkaadó költésére kiküldendő hatósági közegünk útján a helyszínen fogjuk beszerezni. Azok ellen a munkaadók ellen pedig, kik az „Általános bejelentő lapokat” egyáltalán nem, vagy késedelmesen szolgáltatják be, büntető feljelentést teszünk.

Tájékoztatásul kiemeljük, hogy munkásbiztosítási kihágások a 8888/1922. M. E. számú rendelet 20-ik szakasza értelmében első esetben 15 napig terjedő elzárással és 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, ismétlődés esetén pedig két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetendők.

Debreczen, 1923 június hó 26.
Szabó Elek s. k.
 miniszteri biztos.
Kurián Gyula s. k.
 igazgató.

Varrógépek
 iparosok és háztartási célra
 olcsón kaphatók és kölcsön ad
SZILÁGYI LAJOS
 kézmunka és műhímző vállalata
 DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.

Megbízható
bevásárlási forrás
Szabó és Zengewald
 rőtös és rövidáru üzlete,
 Szent Anna-utca 3. sz.

Önkéntes árverési hirdetés.
 538-1923. ügyszám alatt fel-
 vett jegyzőkönyvem alapján
 közhírré teszem, hogy folyó
 évi július hó 2. (második) nap-
 ján hétfőn délután két óraker
 Debreczenben Timár-utca 29.
 szám alatt közbenjöttöm mel-
 lett megtartandó önkéntes nyil-
 vános árverésen bádogos és
 lakatos szerszámok, bádogos
 szerszámok, bútork és
 háztartási berendezési tárgyak
 a helyszínen közlendő kikiáltási
 árnál nem alacsonyabban, a
 legtöbbet ígérőnek a vételár és
 vételi illeték azonnali készpénz-
 ben való lefizetése ellenében é-
 fognak adatni.
 Az árverés alá bocsátandó
 tárgyak a helyszínen megte-
 kinthetők.
 Debreczen, 1923 június 21.

Dr. Mándi András,
 mint dr. Lintner Sándor
 debreceni kir. közjegyző-
 nek a debreceni kir. köz-
 jegyzői kamara 19/1920.
 számú rendelvényével ki-
 rendelt helyettese.

Zsoldos tanintézet
 a legjobban készít elő
magánvizsgákra.

Összefoglaló tankönyv.
 A középiskola négy alsó osztályának
 tananyaga két kötetben. Megrendelhető
Budapest, VII., Dohány-u. 84.

Olcsó **kertibutorok,**
nyugszékek.
 Garantált száraz anyagból készült
 vasalt és vasalatlan
szekérek
 kőristalppal, akácküllökkel és szil-
 inggyal. — **Szekérek** (nyak, lőcsök, kullók stb.)
 gyönyörű kivitelű, olajmentes
Észterházy-kocsik. — Első-
 rendű száraz anyagból készült
tölgyparkét,
 falrics és székek nagy vá-
 lasztékban állandóan raktáron
Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43,
TELEFON 962.
 a Neuschloss-Lichtig Pápa R.-T.
 és
 a Pestszentlőrinczi Pápa R.-T.
 vezérképviselete.

LATA.
 pló-
 inen
 ron.
 tes,
 kiazon
 Elismert
 etével a
 endelke-
 k szaka-
 vezetők,
 ak köte-
 leg napi
 minek
 nkaügyi
 árunknál
 alkalmá-
 ejelenté-
 7. XIX.
 elmében
 mi mun-
 t s kizá-
 ejelentő-
 otaikat,
 ak, a be-
 árunknál
 az alkal-
 ennyiben
 nem lett
 iségében
 ejelentő-
 lebélye-
 napibér-
 7500 K-ig
 15000 "
 22500 "
 30000 "
 37500 "
 45000 "
 52500 "
 meghaladó
 ő járulé-
 és szedi
 i díjakat
 nem több
 pet nem
 etbiztosi-
 delet fel-
 f. évi ápr-
 t szedhet
 nek július
 szedésére
 ön fogjuk
 munka-
 égeinek a
 kitöltendő
 ert a be-
 rendelke-
 endő ha-
 zok ellen
 kát egy-
 ntető fel-
 ágások a
 ben első
 r terjedő
 erjedő el-
 tettek.
 JAKAB
 gató.

APRÓ HIRDETÉSEK

Kis hirdetések díja hetente 10 és 100 korona, minden további 10 koronáig. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 koronáig, minden további 15 koronáig. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban vesz.

Braun Mór
ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógyszer-tára mellett.

Ocska vasat

rezeit legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovacsoknak dupla vasért becsérellek. Nagyobb tétel házról elszállítok.

STEINER,
Éötvös-utca 110.

TELEFON: 6-86.

ELADÁS

Betoncserép

kiváló tartás, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legelőssébban beszerezhető Krausz Albert cementárnyagában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kísérőház mellett. Telefon 307.

VAS,

TENGELY
és **SZERSZÁM**

BÉSZLER és DÁVID
VASKERESKEDÉSÉBEN,
KOSSUTH-SZOBOR
MELLETT.

Tulajdonos:
DÁVID JAKAB.

Bőr,

gobelin garnitúrák, plüss diványok, matracok, hencserek, henzsely fotelek kaphatók Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon.

Hencserek,

plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 3.

SZÁRAZ

TÜZIFA
felaprítva és hasábban —
valamint

KÖSZÉN

hazaszállítva megrendelhető

Fabehozatali és Kereskedelmi R. T.

telepelt
Homokkeri
GÁZVÁR ÉS KÖZ-
RÁKTÁR KÖZÖTT.

Telefon 13-98.
Pesti-u. 2.
Telefon 13-98.

Tüzifa Tégla Cserép

és építkezési anyagok, akác és fagy mufa jutányos áron kapható

„Turul“
lakitérmelő vállalatnál

Csapó-u. 8.
Telep:
Böszörményi-ut 2.

Mész darabos

és oltott, portland-cement, minden építkezési anyag legelőssébban beszerezhető Singer Lajos Hatvan-utca 71. Telefon 746.

Hajdudor ogon

jóforgalmu kávéház, étterem teljesen felszerelve, 5 szobás lakással eladó. Értekezni lehet Grünsteinnál, Hajdudorogon.

Írógépek

kellékek, irodai cikkek gépleírások nyomtatványok legelőssébban

Dr. **Ardó Miklósné**
írógép cégnél
Simonffy-u. 2a II.
Telefon: 13-53.

Kerékpár

szabadonfutó, contrafekes, teljesen jókarban eladó, Hatvan-utca. 60.

Leányszoba,

ebédtő, valamint vaságyak eladók. Hatvan-utca 22., harmadik lakás.

Zöldla-

utca 11 es ház, modern utcai 5 szobás lakás, építkezésre alkalmas, eladó. Értekezni Vita-rusnál, Piac-u. 16.

Modern

hálószoba kőrisbetétes, fenyezett új, olcsón eladó. Bercsenyi-utca 38

KORPA

kapható
Korona kenyérgyár
Ierakataiban
és
Bethlen-utca 23.

Hogedű

régi, kijátszott, előnyös áron eladó. Cim a kiadó-hivatalban.

KERESLET

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol **KÁTAL** ékszerkereskedő, Piac-utca 19. I. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsot, zálogcédulát vesz legmagasabb áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorák,

hegedűk, vonóshangszerek javítását vállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

Tanuló

fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél. Király-utca 1. sz.

Vizgázott

kazánfűtő
több évi gyakorlattal **felvétetik.**
Jelentkezni lehet a **Berta malomban,**
Bíronyutványok előmátandók.

Varró-

és tanuló leány fehérnemű varráshoz felvétetik. Széchenyi u. 7. sz.

Elegánsan

butorozott kettő, esetleg egy szoba fürdőszobával, különbejárattal Piac-utcán vagy közelében kerestetik. Telefon 12-93.

Egy

jobb családból való izraelita leány 1 vagy 2 gyerek mellé izraelita családhoz vidékre elmenne. Cim a kiadó-hivatalban.

Fiatal

bejáró felvétetik Roth, Vár utca 7. Jelentkezés délelőtt 12 óráig.

Szanasztoriumi

képzettséggel uti leány maszirozónének ajánlkozik házakhoz, foggyasztó kurát ad. Hunyadi-utca 24., házfelügyelőnél.

Mérleg képes

könyvelő magyar német levelező azonnali belépésre állást elfoglalt. Megkeresések „Szorgalmas” jelgére a kiadó-hivatalba kéretnek.

Asztalos

tanuló felvétetik. Lusztig, Deák Ferenc-u. 10. sz.

Elcserelem

egy szoba konyhás lakószobát ráfizetéssel két vagy három szobásért. Nap-u. 25., háztulajdonos

Lapkihordó

asszony felvétetik lapunk kiadó hivatalában Piac-utca 49.

2 LAKÁST

3, esetleg 2 szobás lakást, azonnaltalra, esetleg aug. 15 re-
KERESÉK.

Ügyvelet díjazott! —
FAHIDANTAL
TELEFON: 418.

Képzett

verrózó ajánkozik házakhoz és vidékre is el-megy Szabó Böszö, K. Tóth utca 32 Vargakerti, Benes Gyuláné címén.

VEGYÉS

POLOSKAIRTÁST

vállal felelősség mellett helyben és vidéken

RÁTHONYI GÁBOR

szab. féregirtó Debreczen,
SZÉCHENYI-U. 40.
Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Elektra

elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

Előrendű

berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépell kalapok leg-szebb kivitelben készülnek. Finom sapkák kész-szen is kaphatók. Szé-chenyi-utca 16., kereszt-épület.

Van

szerecsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni ujonnan nyitott asztalosműhelyem-re, melyben legpontos-sabban és legelőssébban készíték mindenemű asztalos munkát. Kiváló ísztelettel **Ehrenfeld Herminu,** épület- és műbutorasztalos, Vende-g-utca 84

Sapkakészítés

Plac-u. 6.
Kossuth-szoborral szemben. Mindennemű civil sapka 500 koronáért készül, készen is kapható a Sapkaüzemben Schönnél és Külsővásár-tér 19/A.

Magas lelépést fizetek

2-3 szobás lakásért a helyvárosban Ügyvelet Cim: Hajdusági Ruha-üzlet Piac-utca 67. sz. Frohner-szálló-épület.

Elsőrendű

berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépell kalapok leg-szebb kivitelben készülnek. Finom sapkák kész-szen is kaphatók. Szé-chenyi-utca 16., kereszt-épület.

Ruhafestést,

gallért, kézelőt kifogás-talanul készít **Kristály** utóda, Batthyányi-u. 13.

Javító-

és felváltó vizsgára sikerrel előkészít tanítóné. **Maróthy György-utca 8.**

Gyermek-,

férfi- és női fürdő trikók,
gyermekharisnyak prima minőségben, minden színben és olcsóbb gyermekharisnyák is kaphatók

Dr. **HEGEDŰSNÉ**
GYERMEKÖLVATHÁZBAN,
SIMONFFY-U. 2.

Egy

vidéki fötérén levő fű-szer-, vas-, bő- és por-cellán nagyforgalmu üzlethez ötmillióval társ kerestetik. Cim a kiadó-hivatalban.

Beomlott

kutakból anyacsó ki-huzást elvállalok. — Nagy József szerelő mester. Burgondia 1. szám.

Menekült órák

szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi utca 36. sz.

Keresünk érdeklődőket, akik

fűzőszijak és galand
gyártására berendezkedni óhajtanak.

Mi szállítjuk az összes ehhez szükséges gépeket és anyagokat a leg-olcsóbb áron s nem szakemberek is általuk kiok-tattatnak. E célból egyik megbízottunk legközelebbi Debre-zenbe érkezik. — Aki ezen rendkívül jövedelmező iparág iránt érdeklődik, írjon azonnali

KARL SARVAPI & SÖHNE WIEN, XIII. St. Veitgasse 59. címre.

SZEPLŐ, PATTANÁS ÉS EGYÉB ARCBÁN-

TALMAK ELLEN HARZÁLJON

KORZÓ „ÉVA” ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!

BESZE REZHETŐ **KORZÓ DROGUERIÁBAN,**
PIAC-UTCA 42.

Liszt-éstermény-

raktár Király-u.4.

Pékek és fűszerek, vala-mint magánosok legjutányo-sabb bevásárlási forrása

Tulajdonos: **Friedmann László,**

KOSZTPÉNZT

kihelyezésre elfogad. Idejében feladott TÖZSDEI MEGBIZÁSOKAT KÖZÉPÁRFOLYAMON

effektuál. Vidéki megbízásokat pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt. Budapest, VII., Rákóczi ut 76. Telefon: József 60-40, József 135-32. Sürgősen: **Cobdenbank.**

MEGNYILT! MEGNYILT!

„PARFUMÉRIE ILONA”

SZENT ANNA-UTCA 1. SZÁM ALATT.

Tekintse meg üzletemet vételekényszer nélkül. **GYÖNYÖRŰ ÁRUK! OLCSÓ ÁRAK!**

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

óriási választék futó- és nagy szőnyegek, padló- és asztalra való linoleum, függöny és sezlontakaróknak. Matrac- és rolettgrádlak, gummikabátok, celluloid gallér és kézelők gyári lerakata.

HAAS LIPOT Ferenc József-ut 58.

Megyeház mellett. Telefon 9-63.